Dans la division euclidienne de m par 4,

m=4q+r
0<r<4

les restes » possiblessont 0, 1, 2, 3.

= Cas r=0 soit m=4q avec geZ .

Dans ce cas
P(m)=m2+3m—8

=4’ +3x4g—4%2

=4u+0
ou u est I'entier relatif 4q2+3 q—2.
Ainsi, lorsque m=4¢g+0, le reste dans la division euclidienne de P(m) par 4 est
0.
= Cas r=1 soit m=4g+1 avec geZ .
Dans ce cas
P(m)=m2+3m—8

=(4g+1)+3(49+1)-8

=42 +2X4q+1+3Xx4g+3-8



=47’ +4X5q—4

=4u+0

ol u est l'entier relatif 4¢°+5¢—1

Ainsi, lorsque m=4g+1, le reste dans la division euclidienne de P(m) par 4 est
0.

= Cas r=2 soit m=4g+2 avec geZ .

Dans ce cas
P(m)=m2+3m—8

=(4g+2)+3(49+2)-8

=47 +2X4gX2+44+3X4qg+6—-8
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=4"q"+4XTq+2

=4u+2

ol u est l'entier relatif 4¢°+7¢

Ainsi, lorsque m=4¢g+2, le reste dans la division euclidienne de P(m) par 4 est
2.



= Cas r=3 soit m=4q+3 avec geZ .

Dans ce cas
P(m)=m2+3m—8

=(4g+3)"+3(4¢g+3)-8
=4"q"+2Xx4gX3+9+3X4q+9—-8
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=4"qg"+4X9¢g+10

=4u+2

ol u est l'entier relatif 4 ¢ +9g+2

Ainsi, lorsque m=4g+3, le reste dans la division euclidienne de P(m) par 4 est
2.

= En conclusion, les restes possibles dans la division euclidienne de P(m) par 4
sont 0 et 2.



